



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

2021年6月1日

星期二

HEZE DAILY 第9111期

今日八版



菏泽通二维码

习近平主持召开中共中央政治局会议

听取“十四五”时期积极应对人口老龄化重大政策举措汇报

审议《关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》

新华社北京5月31日电 中共中央政治局5月31日召开会议,听取“十四五”时期积极应对人口老龄化重大政策举措汇报,审议《关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,积极应对人口老龄化,事关国家发展和民生福祉,是实现经济高质量发展、维护国家安全和社会稳定的重要举措。党的十八大以来,各地区各部门认真贯彻落实党中央关于积极应对人口老龄化的决策部署,加快健全社会保障体系和养老服务体系建设,各项工作取得明显成效。

会议强调,要贯彻落实积极应对人口老龄化国家战略,加快建立健全相关

政策体系和制度框架。要稳妥实施渐进式延迟法定退休年龄,积极推进职工基本养老保险全国统筹,完善多层次养老保险体系,探索建立长期护理保险制度框架,加快建设居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系和健康支撑体系,发展老龄产业,推动各领域各行业适老化转型升级,大力弘扬中华民族孝亲敬老传统美德,切实维护老年人合法权益。各級党委和政府要健全完善老龄工作体系,加大财政投入力度,完善老龄事业发展财政投入政策和多渠道筹资机制,为积极应对人口老龄化提供必要保障。

会议指出,党的十八大以来,党中央根据我国人口发展变化形势,先后

作出实施单独两孩、全面两孩政策等重大决策部署,取得积极成效。同时,我国人口总量庞大,近年来人口老龄化程度加深。进一步优化生育政策,实施一对夫妻可以生育三个子女政策及配套支持措施,有利于改善我国人口结构、落实积极应对人口老龄化国家战略、保持我国人力资源禀赋优势。

会议强调,各级党委和政府要加强统筹规划、政策协调和工作落实,依法组织实施三孩生育政策,促进生育政策和相关经济社会政策配套衔接,健全重大经济社会政策人口影响评估机制。要将婚嫁、生育、养育、教育一体考虑,加强适婚青年婚恋观、家庭观教育引导,对婚嫁

陋习、天价彩礼等不良社会风气进行治理,提高优生优育服务水平,发展普惠托育服务体系,推进教育公平与优质教育资源供给,降低家庭教育开支。要完善生育休假与生育保险制度,加强税收、住房等支持政策,保障女性就业合法权益。对全面两孩政策调整前的独生子女家庭和农村计划生育双女家庭,要继续实行现行各项奖励扶助制度和优惠政策。要建立健全计划生育特殊家庭全方位帮扶保障制度,完善政府主导、社会组织参与的扶助关怀工作机制,维护好计划生育家庭合法权益。要深化国家人口中长期发展战略和区域人口发展规划研究,促进人口长期均衡发展。

会议还研究了其他事项。

6月1日起我国全面推行财产和行为税合并申报

据新华社北京5月31日电 (记者王雨萧)记者从国家税务总局获悉,为进一步优化税收营商环境,6月1日起,我国将在全国范围内推行财产和行为税合并申报,进一步便利纳税人。

财产和行为税合并申报,通俗讲就是“简并申报表,一表报多税”。纳税人申报多个财产和行为税税种时,可在一张纳税申报表上同时申报。对纳税人而言,可简化报送资料、减少申报次数、缩短办税时间。

国家税务总局财产和行为税司副司长刘宜介绍,合并申报整体改造了城镇土地使用税、房产税、车船税、印花税、耕地占用税、资源税、土地增值税、契税、环境保护税、烟叶税等10个税种的申报流程。合并申报后,表单数量和需填写的数据项大幅减少,新申报表可实现已有数据自动预填,将有效减轻纳税人填报负担。

“合并申报利用信息化手段,实现税额自动计算、数据关联比对、申报异常提示等,将有效避免漏报、错报,确保申报质量,同时也有利于优惠政策及时落实到位。”刘宜说。

据了解,合并申报不强制要求一次性申报当期全部税种,纳税人可以自由选择一次性或分别申报各税种,合并申报支持单税种更正。不同纳税期限的税种也可以合并申报。6月1日后,10个税种原有申报表将停止使用,不动产登记办税有关申报表单仍可继续使用。

郓城县玉皇庙镇西陈庄村:

种下希望树 收获幸福果



5月下旬,记者走进郓城县玉皇庙镇西陈庄村看到,一垄垄绿油油的玉米、大豆正迎风摆动,一座座高标准恒温蔬菜大棚拔地而起,一片片果园在果农的精心照料下正孕育着“富裕”之果……西陈庄村设施农业异军突起,果蔬产品畅销的同时增加了群众收入,还吸引了许多城郊居民前来观光采摘,为乡村振兴孕育出新的活力。

庆祝建党100周年
走百村看振兴
乡村振兴大型系列采访
12

菏泽市人民政府关于为高考中招创造良好考试环境的通告

2021年全国高等学校招生统一考试(以下简称高考)和全市高中阶段学校招生考试(以下简称中招)分别于6月7日至10日、6月15日至17日进行。为营造良好的考试环境,确保高考、中招顺利进行,现作如下通告:

一、加强疫情防控。卫健、疾控等部门要协助教育部门做好防疫方案,细化防疫措施,规范防疫流程,将防疫医护人员和相关设备器械配备到位,确保广大师生和考试工作人员生命安全和身体健康。

二、强化安全保卫。公安、教育、保密等部门要密切配合,采取有效措施,确保考试试卷保管、交接、运送及保密室安全。公安部门要强化重点区域巡逻,

确保监考教师和考生人身财产安全。

三、严禁噪音干扰。6月5日至17日,城区各建筑施工单位在12时至14时、22时至次日6时30分之间严禁施工作业。高考、中招期间,特别是16日下午外语听力考试期间,各考点周围居民区、考生聚居地全天禁止施工,考点附近小区、广场、饭店、宾馆、招待所、商店、文化娱乐场所、群众性体育活动场所等要严格实行噪声管制,确保考生有一个良好的考试和休息环境。

四、实施交通管制。高考、中招期间,考点附近路段实行交通管制,管制范围内严禁停放各类车辆,严禁鸣笛。

五、强化卫生监督。高考、中招期间,卫生防疫部门要强化执法检查,切

实做好卫生防疫工作。市场监管部门要全面检查监考教师和考生住宿的宾馆、饭店、招待所等,确保师生饮食安全。城管部门要加大市容整治力度,严禁在考点周围摆摊设点。

六、搞好水电供应。供水、供电部门要提前做好设备检修和线路维护工作,保障高考、中招期间考点、宾馆的用水、用电。

七、严查涉考虚假信息。严禁新闻媒体刊播违背高考、中招规定的有关信息,严禁渲染炒作各类涉考信息。要加强网络巡查,及时屏蔽删除有害信息。对蓄意造谣或发布影响高考、中招秩序有害信息的行为,公安部门要依法严肃处理。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章《学好“四史”，永葆初心、永担使命》

新华社北京5月31日电 6月1日出版的第11期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《学好“四史”，永葆初心、永担使命》。

文章强调,广大党员、干部要重点学习党史,同时学习新中国史、改革开放史、社会主义发展史,在学思践悟中坚定理想信念,在奋发有为中践行初心使命,让初心薪火相传,把使命担在肩,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,做到学党史、悟思想、办实事、开新局,切实在实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦进程中奋勇争先、走在前列。

文章指出,要通过在全社会开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史教育,引导广大人民群众特别是青少年弄清楚中

国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”等基本道理,坚定不移听党话、跟党走,自觉做中国特色社会主义的坚定信仰者、忠实实践者,在全面建设社会主义现代化国家伟大实践中建功立业。

文章指出,要深入开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史教育,引导各族群众树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观,培育和践行社会主义核心价值观,不断增强各族群众对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同。

文章指出,要抓好青少年学习教育,着力讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事,厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感,让红色基因、革命薪火代代传承。

市新旧动能转换综合试验区建设领导小组会议要求

推动新旧动能转换取得更大突破

本报讯(记者胡德光)5月31日,市新旧动能转换综合试验区建设领导小组会议召开,贯彻落实省新旧动能转换综合试验区建设领导小组扩大会议精神,讨论审议有关文件,安排部署下步工作。市委书记张新文主持会议并讲话,市委副书记、市长张伦,市领导王磊、曹升灵、王忠思、高崇国、聂元科出席。

会议审议了《菏泽市新旧动能转换“五年取得突破”工作方案》《菏泽市落实“三个坚决”行动方案(2021—2022年)》《菏泽市新旧动能转换综合试验区建设2021年工作要点》。

会议指出,三年多来,全市上下认真贯彻习近平总书记的重要指示要求,按照省委部署安排,聚力推进新旧动能转换,经济发展呈现出产业结构优化、新经济总量提升、科技创新步伐加快等一系列可喜变化。但也要清醒看到,工作中仍存在很多差距和不足。各级各部门要进一

步统一思想、提高认识,毫不放松做好“去、提、增”三篇文章,持续推动全市经济发展质量变革、效率变革、动力变革。

会议强调,要盯紧目标、攻坚突破,坚决淘汰落后动能、改造提升传统动能、培育壮大新动能,力争到2022年新动能成为引领经济发展的主引擎,现代产业体系建设取得重要阶段性成果。

要把握规律、系统推进,更好统筹政府和市场、整体和局部、发展和安全关系,确保新旧动能转换工作有力有序有效,取得综合效益。要真抓实干、高效落实,进一步压实各级责任,突出重大项目、重点任务现场督导服务,认真做好督导评价,真正把新旧动能转换各项任务落到实处。各级各部门要坚定信心决心、保持定力干劲,推动新旧动能转换向“五年取得突破”扎实迈进,为全面开创后来居上新局面打下坚实基础。

我市组织收看全省政法英模先进事迹报告会

本报讯(记者胡德光)5月31日,我市组织收看全省政法英模先进事迹报告会。省政法队伍教育整顿第十六指导组组长郭德文,市委书记张新文,省政法队伍教育整顿第十六指导组副组长刘炳君,市领导李春英、王卫东、李茂楠、高崇国,市法院院长张正智,市检察院检察长王新建等在菏泽分会场收看。

报告会上,以身为盾、坚持战斗在排爆安检最前沿的济南市公安局特警支队副支队长张保国,守望天平、打破“清官难断家务事”的济宁市梁山县人民法院副院长张永杰,坚守高墙、拯救心灵于无声的山东省女子监狱一监区监区长徐玉美,倾听民声、架起党和人民连心桥的聊城市东昌府区人民检察院白云热线办公室主任念以新,燃

烧青春、炽热担当永不熄灭的枣庄市滕州市荆河派出所已故民警杨申的生前战友、滕州市公安局二级警长朱君,扎根乡村、铺就基层普法之路的滨州市无棣县司法局信阳司法所所长杨静,浩气凛然、扫黑路上百炼成钢的潍坊市公安局刑警支队四大队大队长孙武兴等7名政法英模用真挚的感情,朴实的语言,讲述了自己以及所在团队的先进事迹,感人至深、鼓舞人心、催人奋进,台下观众为他们的精彩报告报以长时间雷鸣般的掌声。

大家表示,一定以政法英模为榜样,把理想信念的坚定性体现到做好本职工作的过程中,做忠诚干净担当的新时代政法干警,努力在各自岗位上取得新的更大成绩,以实际行动庆祝建党一百周年。

张伦现场调研市区中小学建设发展工作

本报讯(记者王振宇)5月31日,市委副书记、市长张伦带领市直有关部门负责同志,现场调研市区中小学建设发展工作。他强调,要坚持以人民为中心的发展思想,加快推进中小学建设发展,不断提升我市教育均衡发展水平。市委回委常委、常务副市长王磊参加相关活动。

在菏泽一中人民路校区、曹州一中、市第一实验小学南校区,张伦听取有关情况介绍,详细了解校园布局调整、师资力量配备、教育教学质量等情况。他指出,教育事业发展事关千家万户,人民群众和社会各界高度关注。要坚定不移移推动教育优先发展,加大资金投入,科学有序优化教育资源布局,全力办好人民满意的教育。要加

强部门联动,坚持长远规划和近期目标相结合,全力推动我市城区中小学规划建设工作,不断满足城市发展需要和经济发展需求。

在中山路小学、牡丹区第二十二中学,张伦实地查看了建设施工现场,研究解决学校在办学过程中遇到的问题。他强调,要在确保工程质量和施工安全的前提下,积极筹集资金,加快新建学校建设进度,确保新建学校如期建成投入使用,有效弥补学位不足等问题。要加强教师队伍建设,统筹编制资源,加大配置师资力量。要瞄准高质量办学目标,创新教育教学方法,积极探索实施集团化办学等新模式,不断促进城区教育均衡化发展。

省第八生态环境保护督察组向我市转办群众信访举报件(第20批)

本报讯(记者孔博)5月31日,省第八生态环境保护督察组向我市转办第20批信访件72件,涉及11个县(区),分别是牡丹区15件、郓城县11件、曹县11件、鄄城县8件、巨野县7件、单县6件、东明县5件、市开发区3件、定陶区3件、成武县2件、菏泽高新区1件。

本批转办的信访件,涉及生态环境问题

110个。其中,大气污染问题42个、水污染问题16个、固废污染问题15个、噪声污染问题12个、生态问题3个、土壤污染问题1个、其他问题21个。

当日,上述信访件已全部交办县(区)及市直相关部门。按照省生态环境保护督察组的要求,整改和处理情况将及时向社会公开。

山东省第八生态环境保护督察组信访举报件及边督边改公开情况(第十一批)

山东省第八生态环境保护督察组向我市交办信访件第十一批共计115件。截至5月29日18时,已办结105件。已办结的105件中属实85件,不属实20件,现予以公开。

2021年5月30日

山东省第八生态环境保护督察组信访举报件及边督边改公开情况(第十二批)

山东省第八生态环境保护督察组向我市交办信访件第十二批共计80件。截至5月30日18时,已办结74件。已办结的74件中属实63件,不属实11件,现予以公开。

2021年5月30日



扫码下载



扫码下载

生态环境保护督察进行时